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Fve évag avaAuth moldtntag vepou

DUAMNo gpyaciag 2: Mpoodlopilovtag Tn CUYKEVIPWON OELOKUAVIKWY
Xpnotponowwvtag xAwpidio tov owérjpovu (ll)

Ta Belokuavika Lovta avtidépouv Ue Ta Lovta tou odnpou (Ill) og StdAupa kat oxnuatilouv éva
OUMITAOKO LOV E £VTOVO KOKKLVO XpWHAL:

Fe* (g + SCN(aq) > [FESCN]*aq)
f, TANpPEaoTtepaQ,

[Fe(H,0)6]*" (aq) + SCN (aq) = [Fe(H20)sSCN]** ) + H20y

Autni n avtibpaon sivat pla evkohn pEB0SOC yla va eAEyEOUE TNV MOPOUGLO BELOKUOVIKWY LOVTWY
KOLL VOl LETPNGOULE TN CUYKEVTPWON TOUG. XPNOLLOTIOLWVTAS £Va XPWHUATOUETPO, UTTOPOULE val
HETPAOOUHE TV aroppodnon ota 480 nm Tou cUUIAGKOU Ttou oxnpatiletat, [Fe(H,0)sSCN]¥, kat
va kaBopiooupe TNV akpLBr) cUyKEVTPWOTN) TNG 0 BELOKUAVLKA LOVTA, UTIO TNV IpolntdBeon otL dev
givat moAU v nArn. MmopoU e EMioNg va CUYKPIVOUUE amAd TO XpWHA, av Kol Ta arnoteAéopata Ba
gival Alyotepo akplpn Kol LOVO MOLOTIKAL.

YAwa

* rpoyxoida

*  OYKOMETPLKEC bLaAec Twv 100 cm? (7)

*  YPWUATOUETPO Kol KATAAANAo diltpo (UmAg)- éva SLGAUUA TOU CUUITAOKOU TTapouoLalel
pEylotn amoppodnon ota 480 nm

e 30 cm?® SlahUpatog Belokuavikol kaAiou cuykévtpwong 250 mg/dm? og BeloKUAVIKE LOVTOL
(250 ppm)

e 70 cm® SlahUpatoc xAwpisiou tou adripou(lll) cuykévipwonc 0.41 mol/dm?

e 10 cm® evdg SLAAUATOC BELOKUAVIKWY dyvwoTng ouykévtpwong (to omolo Ba xpelaoTel va
e\éyEete WG OVAAUTEC ToLOTNTAG)

Awadikaoia
Mpoocoxn: Oopéote npootacia yia Ta patia. To YAwpidlo tou owdrpou (II) elvat epeBLoTikd.

1. Kataokeudote pa KUmuAn Babuovopunong

i. M'epiote tpelg mpoyoideg, pia pe StdAupa Belokuavikol Kaliou mou mepléxet 250 ppm
BelokuaVIKWY, o PE ameoTayUEVO VEPO, Kal pia pe Stalupa xAwplouxou atdnpou (II).

ii. € £€L OYKOMETPIKEC PLAAeC Twv 100 cm?, mpooBéate 0.0, 2.0, 4.0, 6.0, 8.0 kat 10.0 cm® tou
SLoAUpaTog Belokuavikol kahiou cuykévtpwon 250 mg/dm?® kot ovoudote tec and A
HEXPLT.
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iii. MNpocBéote anectaypevo vepo o€ Kabe dLaAn pexpL o 0ykog va ptacel mepimou ta 80 cm”.
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iv. e K&Oe PLaAn, mpoobéate 10 cm’® SlahUpatoc xAwptdiou Tou adripou (I11) kat ot
OUVEXELOL OTTEOTAYMEVO VEPO MEXPL O OYKOC va pTdoet ota 100 cm?. Avapifte ta Stalvpata
KaAQ.
@OuaAn A B r A E T
‘Oykog Tou
StaAlpartog 0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0
Belokuavikol
kaAiou/cm?
Oeslokuavika 0 5 10 15 20 25
(ppm)
V. Metprote TNV anoppodnon KABs SLAAUUATOG XPNOLLOTIOLWVTAS £VA XPWHATOUETPO.
vi. Kavte ypadikn mapaotachn tng anoppodnong (y aéovag) oe cuvaptnon We T

OUVKEVTpWON Belokuavikwy (og ppm Belokuavikwy) (x afovac) yla ta £€L StaAvpara.

2. AvaAuorte to Seiypa

vii. NpooBéote 10 cm? Tou SLAAUHATOC AYVWOTNC GUYKEVTPWONG BELOKUAVIKWV OF pia
OYKOMETPLKA BLEAN Twv 100 cm? Ka tpooBéate ameotaypévo vepd péxpt o OyKog vat yivel
nepinou 80 cm’.

viii. NpooBéote otn PpLdAn 10 cm? tou Stadvpatoc xAwptdiou tou otdhpou (I11) Kot Petd
aeCTayHEVO VEPS yia va bépeTe Tov dyko ota 100 cm?. Avakatéte o StdAuvpa KoAd.

iX. Metpriote TNV anoppodnon tou SLoAUPATOC XPNOLUOTIOLWVTOG EVA XPWHLATOUETPO.

X. XpnoLUOMOLRoTE TN YpadLKA TapAoTacn yla va BPeiTe TN CUYKEVTIPWON TWV BELKUAVIKWY
LovTwy (og ppm) oTo AyvwoTto SLaAupua.

Inueiwon oXETIKN LE TNV aoPAAELQ

MpéneL va dpopate KATAAANAN MpooTacia yla T LATLA KOL Ta XEPLA OTAV XELPI{ECTE OEEa Kal
Belokuavika.

Mropeite va eAéy€ete TIG 06nyieg yia TNV acdalela otov LoTOTOMO Tou Science in School
(www.scienceinschool.org/safety) kat 6to T€Ao¢ auTtol Tou £VIUTOU TEUXOUG.




